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PREDGOVOR 
 

Ova knjiga, Kvalitet voda fizičkohemijske osnove sa odabranim zadacima, 
nastala je kao prirodna potreba za udžbenikom koji predstavlja osnovu za rad na 
predmetu Kvalitet voda koji slušaju studenti treće godine Hidrograđevinskog 
smera, Građevinskog fakulteta, Univerziteta u Beogradu.  
 

Ovom knjigom, uz prethodno izdat Laboratorijski praktikuma sa teorijskim 
osnovama, Beograd, GRF, 2011, zaokružuje se celina potrebna za savladavanje 
programa predmeta Kvalitet vode. Uz teorijske pojmove i proračune koji se 
obrađuju na predavanjima i vežbama, ovaj udžbenik predstavlja dragocen 
materijal za učenje. Knjiga predstavlja rezultat višegodišnjeg iskustva i rada na 
oblikovanju i unapređivanju programa predavanja i vežbi iz predmeta Kvalitet 
voda. 
 

U knjizi su obrađene osnovne fizičkohemijske karakteristike vode, dat je pregled 
osnovnih veličina za definisanje sastava vodenih rastvora i osnovnih tipova 
reakcija u vodi. Definisane su hemijske ravnoteže u vodi: ravnoteže u rastvorima 
kiselina i baza, ravnoteže u redoks sistemima, heterogene ravnoteže, kao i 
termodinamičke i kinetičke osnove hemijskih reakcija u vodi. Svako poglavlje 
prati odabrana grupa računskih zadataka kojima se produbljuje i proverava znanje 
o kvalitetu voda.  
 
Knjiga je prvenstveno prilagođena nastavnim potrebama predmeta Kvalitet voda, 
treće godine osnovnih studija Građevinskog fakulteta, ali se može koristiti i na 
drugim fakultetima i smerovima koji imaju u fokusu kvalitet vode.  
 

Knjiga, pored osnovnih poglavlja sadrži i korisne celine: rečnik osnovnih 
pojmova, korišćenu literaturu i priloge sa tabelama (relativne atomske mase 
elemenata, konstante disocijacije-protolize kiselina i baza, proizvode 
rastvorljivosti teško rastvornih elektrolita, standardne elektrodne potencijale 
elektrohemijskih reakcija u vodenim rastvorima). 
 

Ovo izdanje predstavlja prvo štampano izdanje. Više od 70% teksta iz ovog prvog 
izdanja, objavljivano je sukcesivno na internetu i široki krug korisnika imao je 
pristup materijalima za nastavu i računske vežbe iz Kvaliteta voda. Unapred se 
zahvaljujem korisnicima ovog udžbenika na svim primedbama i sugestijama, koje 
će biti razmotrene i uključene u naredno izdanje.  
 

Na kraju, neophodno je naglasiti da se autor ove knjige iskreno nada da će 
studenti pored napornog rada uživati u dobrim rezultatima i primetnom napretku 
u sticanju teorijskog i praktičnog znanja u oblasti kvaliteta voda. 
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